

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año II.—Núm. 275

SEGUNDA EPOCA

Administración y Talleres: Verónica, 13 y 15

Diario independiente

Teléfono de la Redacción: 36-86 M.—Apartado de correos 457. Madrid, 21 de noviembre de 1924

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Problemas de la ciudad

Las carnes congeladas

En Canarias, desde hace muchísimos años, se vienen consumiendo carnes congeladas; en Suiza e Inglaterra, se consumen también, y allí se han dictado no sólo disposiciones para garantizar la higiene pública, hasta el punto que este país, que hace un consumo considerable de esta clase de carne, dedica 350 vapores a este servicio, teniendo además un inspector en la Argentina, dedicado a vigilar la primera operación que se realiza con las carnes en los frigoríficos.

En Suiza, el año de 1914, no solamente se acordó la venta de esta clase de carne, sino que, preguntados los cantones por el Consejo federal, la inmensa mayoría se pronunciaron en el sentido de que además deberían de ser abiertas las fronteras a la importación sin limitación alguna.

Debe distinguirse bien lo que son carnes congeladas de carnes refrigeradas.

Las carnes congeladas, como están a la temperatura menor de 10 grados bajo cero, forman un bloque de hielo que hay que destruir con el empleo de máquinas adecuadas que eviten los perjuicios de la descongelación; mientras que las refrigeradas sólo mantienen una temperatura de uno o dos grados bajo cero.

Al ser importadas las carnes congeladas destinadas al consumo nacional, es preciso e indispensable que por parte del Gobierno sean objeto de una vigilancia especial, que en este punto debe ejercer escrupulosamente su acción tutelar; porque esas carnes han de ser sometidas a una porción de operaciones, pues después del procedimiento de congelación, debe ser vigilado el transporte en los barcos, para que la carne se mantenga a temperatura inferior de 10 grados, y muchas veces llegando a 20, pues se ha visto prácticamente que si la carne, una vez congelada, se descongela, al volverse a congelar se pudre inmediatamente.

Las precauciones que deben tomarse en

los puntos de consumo no pueden ser iguales para todos ellos, pues en Barcelona o Coruña, por ejemplo, el frigorífico está en el puerto a pocos metros del barco importador; pero tratándose de Madrid, varía radicalmente, puesto que el transporte desde los vapores a la capital debe de hacerse en vagones perfectamente acondicionados y contruidos expresamente.

El descongelado debe de realizarse en aparatos especiales, y esté deshelado cuando llegue el trozo de carne al expendidor, que no necesite emplear herramientas especiales, someterla a temperaturas o exponerla al sol; puesto que la descongelación en estos últimos casos resulta muy rápida.

Es, por lo tanto, algo insólito que se discutiera ni aun se nombren Comisiones para estudiar la conveniencia y condiciones de venta de unas carnes que, con completo éxito se están consumiendo hace mucho tiempo en otra porción de países europeos, y en una provincia española como Canarias.

Es evidente la licitud de la importación de esta clase de carnes en España. En los Aranceles se ve de tal manera esta posibilidad legal, que cuando el Consejo de Estado intervino hace años en este asunto para emitir dictamen, dijo que dejaba esta cuestión a un lado, porque era indiscutible y porque no podía ponerse en duda la legitimidad de la importación.

Es, por lo tanto, evidente que teniendo cualquier industrial el derecho de poder efectuar importaciones, solamente existen planteadas dos cuestiones: una que afecta al Gobierno, otra al Municipio; la primera en cuanto afecta a las condiciones de los transportes, certificados de origen, etc., es decir, cuanto al régimen sanitario afecte, y la segunda, que afecta al Municipio, en todo lo referente a descongelación, venta y condiciones de los despachos en que éstas se realicen, de lo que mañana nos ocuparemos.

Francisco Silva Jiménez.

nados el ministro de Negocios Extranjeros y el de Hacienda del cabecilla rebelde.

No se ha podido comprobar hasta ahora la veracidad de los rumores de referencia.

La circulación es normal en la carretera de Tánger a Rabat.

Madrid=Midí

Fumaderos de opio.

En esta época del año era tradicional en Madrid la aparición de las grandes pirámides resumantes de los pájaros fritos. Aquellos graciosos gorroncillos que nos habían deleitado en la campiña y en los parques públicos, con sus saltitos, sus correrías, su pjar de golillos del bosque, nos eran servidos por las grandes calderas de Pedro Botero de las tabernas. A nadie se le ocurría sentir compasión por aquellos inocentes animales sacrificados a nuestra voracidad. Bien mirado, era un sacrificio necesario. Se precisaba que bandadas innumerables de los simpáticos animalitos fueran pasando a las hirvientes sartenes de las freidurías, para que nuestro paladar gustase de la delicia de su carne tostada. Parece, sin embargo, que aquella campaña contra el pájaro, podía perjudicar a la agricultura. Esas pequeñas aves, según pretenden los técnicos, devastan a los insectos que a su vez atacan a las plantas. Será verdad cuando los técnicos lo dicen. Pero no es menos cierto que la degustación del pájaro frito constituía ya una necesidad para nosotros. ¿Qué es peor, proteger a la agricultura y perjudicar al estómago de los sagrados intereses de la técnica?

Porque nosotros vemos tan lejos esos problemas del campo, que deseáramos, por ejemplo, que no lluvia nunca, para no sufrir las molestias de la lluvia en la ciudad; y, francamente, creemos que todos esos problemas no pasan de los abstractos dominios de la técnica. En el colmo de las concesiones, llegaríamos a que se tratara de compaginar los dos intereses encontrados: los del agricultor, que necesita por lo visto la colaboración de los insectívoros, y los del aficionado al manjar sabrosísimo que significan esos insectívoros bien fritos. Si no, mucho nos tememos que la Policía tenga que desplegar todo su objeto (que es la aptitud que desempeñaría principal función) para descubrir las freidurías de pájaros que ya han empezado a funcionar con la clandestinidad y el misterio de los fumaderos de opio.

Angelo.

De aquí para allá...

Una Empresa neoyorquina ofrece convertir a Madrid en puerto de mar. ¡Anda, la mar!

«De un almacén de artículos de farmacia se han llevado dos docenas de irrigadores.» ¡Viva la higiene!

«Se ha desarrollado un rabioso temporal en Levante.» Que le pongan bosal, ¡estoy seguro!

Choques

En el paseo del Prado chocaron los automóviles números 1.909-S. y 13.613-M. Ambos vehículos sufrieron desperfectos.

En la carretera de Getafe chocaron el autocamiión número 9.227 y un carro, sufriendo lesiones de pronóstico reservado el conductor de éste.

En la calle de San Bernardo chocaron el tranvía número 99 y un automóvil.

En la Casa de Socorro del distrito del Congreso fué asistido de diversas lesiones Filomeno Navarro Navarro, que se causó al caer de la bicicleta que montaba al chocar contra un automóvil.



El cultivo del algodón.—El monumento a Pi y Margall.

BARCELONA 21.—El delegado general de la Comisaría Algodonera del Estado ha visitado el Centro Algodonero de Barcelona, el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro y la Federación de fabricantes de hilados y tejidos de Cataluña.

En el Instituto Catalán dió cuenta de los ensayos satisfactorios hechos por los agricultores de diferentes comarcas para plantaciones de algodón.

Encareció la necesidad de que el cultivo del algodón no se circunscriba a Andalucía, sino que se extienda por Cataluña y todo Levante.

Habló del conflicto que pudiera sobrevenir por lo que hace referencia al aceite de semillas de algodón, perjudicando a los oliveros.

Esto ya dió ocasión a los señores Ribá y Girona para explicar los acuerdos adoptados en la Conferencia del Aceite, a la que asistieron.

En la reunión celebrada con dicho delegado general en la Federación de fabricantes se llegaron a definir dos conclusiones, a saber: que el algodón que se debe cultivar sea el de uso más corriente en las fábricas y no producirse especialidades en fibras, y que la Comisaría Algodonera del Estado se debe preocupar de la plena clasificación de las fibras de algodón para evitar los perjuicios que ocasiona la variedad de clases

y dimensiones de las fibras, puesta esta defectuosa clasificación fué la que desacreditó el algodón cosechado en la Argentina y otras Repúblicas americanas.

El teniente de alcalde señor Salas Antón, se muestra muy disgustado ante el acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento de no autorizar que se levante el monumento a Pi y Margall en el sitio designado.

Por su parte, el Comité republicano democrático federal de Barcelona ha publicado una nota en la Prensa, anunciando un mitin para el próximo domingo, en el que se protestará contra la impertinente y absurda pretensión de cambiar el monumento de emplazamiento.

Aunque se quiere dar al asunto un carácter político, lo cierto es que el teniente de alcalde, delegado de Obras públicas, señor Nebot, coincidiendo con los técnicos municipales y con los dueños y propietarios del paseo de Gracia, sólo se inspira, para llevar el monumento a otro lugar, en motivos de orden estético.

Lo demuestra el que dichos propietarios van a presentar al Ayuntamiento una instancia, en la que solicitan que, aprovechando la cimentación construida en el paseo de Gracia para el monumento a Pi y Margall, se levante allí una fuente monumental, pero de escasa altura, al estilo de la Cibeles, de Madrid, que sin truncar las perspectivas del paseo de Gracia y de la Gran Vía Diagonal, adorne la plaza en que confluyen dichas grandes vías.

La actuación del Directorio

El Consejo de ayer.—Asuntos de Guerra y de Marina.—Reglamentación de la pesca marítima.

Según referencia del general Vallespina a los periodistas, asistieron anoche al Consejo de Directorio los subsecretarios de Guerra y Marina, que llevaron asuntos de trámite.

El de Marina sometió además al Consejo un proyecto de reglamentación de la pesca marítima.

—Ese proyecto—continuó el general—es de verdadera importancia, y por lo mismo sólo ha sido aprobado en principio, porque requiere muy detenido examen y ha de dedicarse la mayor atención.

Los relaciones francoalemanas

Conferencia de Herriot con von Hoesch. Hoy se reanudarán las negociaciones.

PARIS 21.—El embajador de Alemania, von Hoesch, ha visitado al señor Herriot para darle cuenta del criterio del Gobierno del Imperio en lo que atañe a las negociaciones económicas con Francia.

El embajador alemán declaró que, aunque el Gabinete de Berlín renuncia a subordinar la conclusión del Tratado comercial a la supresión de la tasa del 26 por 100 impuesta a las importaciones alemanas, tenía el temor de que el Reichstag rechace el Tratado de comercio si se mantiene dicha tasa.

A esto respondió el señor Herriot que el Gobierno francés no podía consentir que se ligase el problema de las reparaciones a la discusión del Tratado, la conclusión del cual corresponde sólo a los dos Gobiernos.

Cuando esto se haya realizado, los Parlamentos respectivos tendrán entonces la facultad de aprobar o no el Convenio de referencia.

Las negociaciones serán reanudadas hoy, día 21.

TEMAS MADRILEÑOS Tendrá Madrid un río con buques y góndolas

Estamos más contentos que si la criada nos hubiera dicho que ha vuelto el calor, que se ha resuelto el pleito de la carne o que ha contraído matrimonio una nieta de una de las niñas que ha tiempo desaparecieron de la calle de Hilarion Esclava.

El caso no es para menos. Se trata de la noticia estupenda de que una Compañía de Nueva York se compromete, por la insignificante cantidad de trescientos millones de pesetas, a convertir el Manzanares en caudaloso río navegable, hasta el extremo de que podremos llamar arroyo al Sena y arroyuelo al Rhin.

El Manzanares, nuestro injuriado Manzanares, desembocará, en unión del Jarama y el Tajo, en el mar, y podremos salir del puerto de Las Cambroneras o de la bahía de la Fuente de la Teja directamente para Pekín o Filipinas.

Suponemos que pondrán vapores ligeros para hacer pequeños recorridos, y se dará el caso de subir a bordo del «Chelito II» en el puerto de Embajadores para ir a tomarse unos chatos en la Bombilla.

Habrán regatas de balandros, y peces de colores, y hasta tiburones, que, hartos de la mar «salá», se vengán por estas tierras, o, mejor dicho, por estos ríos, que dejarán de ser dulces en cuanto las madrileñas mojen sus requetosalados cuerpecitos con las aguas del caudaloso Manzanares.

La cosa no es para tomarlo a broma, y como ejemplo de lo en serio que lo hemos tomado, diremos que desde que supimos el noticia dedicamos las horas de recreo a hacer barquitos de papel y a guardar los corchos de las botellas de gaseosa para hacernos cinturones salvavidas.

No queremos que nos pille desprevénidos.

El Chico de la Villa.

ANUNCIESE EN ESTE DIARIO



Por el temporal no se pudieron facilitar anoche noticias de nuestras tropas.

Los generales del Directorio permanecieron hasta las nueve y media de la noche en la Presidencia.

Al salir reflejaban en sus rostros el disgusto que habían experimentado por no haber conseguido la comunicación con Marruecos.

Es de las pocas noches que no hemos podido comunicarnos—dijo el general Vallespina a los periodistas.

Hemos intentado comunicarnos con el Hughes, con el Morse y hasta que medio de un aparato telefónico; pero el temporal sigue tan fuerte en Ceuta y las chispas eléctricas tan frecuentes, que e aislamiento e incomunicación de los aparatos ha sido absoluto.

El regreso del señor Echevarría.

Ha llegado a Madrid, después de realizar un interesante viaje a bordo de su yate «Jacinta» por el Mediterráneo, el opulento capitalista bilbaíno don Horacio Echevarría.

Los temporales reinantes han decidido al señor Echevarría a desistir de los nuevos viajes que tenía proyectado realizar por el Sur de España.

El comunicado de esta madrugada.

En la Presidencia fué facilitado esta madrugada el siguiente parte:

«Zona oriental.—El temporal ha ocasionado grandes daños en las posiciones y caminos, sin ocurrir desgracias.

También los ha causado en Alhuce-

mas, especialmente en la unión de la isla con el muelle de la Pulpera.

Zona occidental.—La situación de las columnas de zoco el Arbáa no ha variado, y por escasa comunicación radiotelegráfica sólo se sabe que no les ha ocurrido novedad importante. (Las demás comunicaciones de la zona continúan, en su mayoría, interceptadas; pero es probable que mañana queden restablecidas las de Tetuán con Ceuta y Ben-Karrich.

La columna Carrasco efectuó desde Mexerah un convoy a Yebel Aala, relevando su guarnición, sin novedad.

La aviación no pudo realizar servicios a causa del temporal.»

El temporal en Alhucemas.

MELILLA 21.—El general Sanjurjo ha telegrafiado la Tetuán encargando que depositen flores sobre la tumba del general Serrano.

Continúa reinando fuerte temporal, habiendo naufragado el pailebote «Alfredo» y algunos botes.

Alhucemas se encuentra incomunicado telegráficamente.

¿Se han sublevado contra Abd-el-Krim los partidarios del cabecilla?—La noticia no ha podido ser comprobada.

PARIS 21.—En esta capital han circulado rumores procedentes de Tánger, afirmando haber estallado un movimiento de rebelión entre los partidarios de Abd-el-Krim.

Según estos rumores, han sido ases-

Informaciones del extranjero

Nuestro embajador en Londres habla de las relaciones económicas hispanoinglesas

LONDRES 21.—El embajador de España en esta capital, señor Merry del Val, ha pronunciado en un almuerzo organizado por el London Commercial Club un importante discurso sobre las relaciones económicas entre España y Gran Bretaña, siendo muy aplaudido por la numerosa y selecta concurrencia.

Política inglesa

El Gobierno no presentará excusas a los Soviets.

LONDRES 21.—El Gobierno ha acordado no presentar excusa alguna a los Soviets con motivo del resultado de la información abierta acerca de la autenticidad del documento de Zinovieff.

Por el contrario, insistirá cerca del Gobierno de Moscú en la necesidad de que cese por completo la propaganda bolchevique en el Reino Unido.

Según afirman los periódicos, el Gobierno se propone construir siete nuevos cruceros.

El Gobierno ha designado al señor Chamberlain, ministro de Negocios extranjeros, como representante de Inglaterra en la Sociedad de Naciones.

El atentado de Egipto

Agravación de sir Lee Stack.

EL CAIRO 21.—El Rey Fuad ha dirigido una proclama al Ejército, en la que se lamenta del atentado.

Zaglul Bajá también ha publicado una alocución excreando el crimen, a la vez que hace un llamamiento a la población para que coadyuve al descubrimiento de los culpables.

Hoy han sido detenidos varios sospechosos.

El conductor del «taxi» en que huyeron los agresores de sir Lee Stack ha hecho protestas de su inocencia.

Las últimas noticias relativas al estado del «sirdar» dicen que éste se ha agravado y que los médicos encargados de su asistencia desconfían de poder salvarlo.

De Londres dicen que ha muerto Lee Stack.

LONDRES 21.—El agregado militar inglés en el Ejército egipcio, sir Lee Stack, ha fallecido a consecuencia de las heridas que sufrió en el atentado de que fué objeto ayer.

Descubrimientos arqueológicos

Han sido halladas las ruinas de un magnífico palacio imperial.

ROMA 21.—Según despachos recibidos, el gobernador de Tripolitania ha visitado los grandiosos trabajos arqueológicos de Leptis Magna, ordenando que se prosigan con la mayor actividad las excavaciones, que están dando ya resultados inesperados.

Hasta hora van encontrados los restos de un magnífico palacio imperial, un arco de triunfo y las termas del Séptimo Severo, estatuas colosales, mármoles preciosos e inscripciones en extremo interesantes.

Se trata, sin duda, del centro más importante de todo el Oriente romano desde el punto de vista arqueológico.

Pleito entre Príncipes

La propiedad del castillo de Chambord.

PARIS 21.—En Blois se está celebrando estos días la vista de la causa incoada con motivo de la propiedad del castillo de Chambord.

En la sesión de esta tarde se han producido algunos incidentes al terminar su informe el señor Jallu, defensor de los príncipes Sixto y Javier de Borbón Parma.

Al manifestar el señor Jallu que el príncipe Elías, que disputa la propiedad del castillo a los príncipes Sixto y Javier, es súbdito de una nación enemiga y que por lo tanto no tiene nada que hacer en este proceso, como no sea dar satisfacción a sus deseos de venganza, intervino el abogado defensor del príncipe Elías, dando lectura de una carta del ministerio de Negocios extranjeros de Austria, en la que se declara y afirma que el día 4 de agosto de 1914 los príncipes Sixto y Javier solicitaron ser alistados en el Ejército austriaco para combatir contra Serbia.

A esa carta replicó el abogado Jallu con la lectura de otra dirigida al embajador de Francia en Viena por la que fué Emperatriz de Austria-Hungría, María Zita de Borbón Parma, carta que reduce a la nada los alegatos de la defensa del príncipe Elías, demostrando que todos los subterfugios a que recurriera entonces en pro de los príncipes Sixto y Javier tenían por único objeto facilitar a éstos el paso por la frontera para que pudiesen ir a servir en las filas de los aliados.

El señor Jallu entró a discutir, así desde el punto de vista histórico como desde el jurídico, la cuestión de la nacionalidad española del príncipe Elías.

Los libros de la semana

«Alas y garras», por Marcelino Domingo.

El gran tribuno y batallador ex diputado, que tan grandes y laboriosas campañas llevó a cabo en el Congreso —en el seno de la oposición— como parlamentario de gran relieve, ahora, al ser condenado al «ostracismo» por el cierre y disolución de Cortes, no quiere, seguramente, enmohecer su peculiar y característica actividad, y trata en una serena quietud de su despacho de ordenar sus recuerdos, para luego darles vida por medio del grandioso invento que llevó a cabo Gutenberg.

«Alas y garras» es una muestra de ese recuerdo impreso. En esta obra—verdadera narración—nos cuenta Domingo todo lo que vio y acaso también algo de lo que no quiso ver, en su reciente viaje a Méjico, al ex imperio de los Incas, que tuvo como broche fatal —antes de establecerse la duradera y turbulenta República—el efímero y desgraciado imperio de aquel infeliz Maximiliano, miembro de la real familia austriaca, y por cuya suerte tanto lloró e imploró, pidiendo auxilio a las potencias extranjeras, la desventurada archiduquesa.

A través de las páginas de este libro interesante y documentado, nos muestra el autor a la rica nación mejicana, que aún no ha padido estabilizar sus instituciones, pues las sacudidas y convulsiones de carácter político se suceden con periódica exactitud.

El contenido, pues, de «Alas y garras», es la historia, los hombres, las riquezas, los vicios y las virtudes de aquel gran pueblo, contenido que Marcelino Domingo, como buen estilista, ha sabido, con su amena y fluida prosa, hacer interesante.

«El caballero del Espíritu Santo», por Guido da Verona.

El genial novelista italiano, autor de «Lo que no se debe amar», «Mimi Bluetto», «Flor de mi jardín», etc., etc., crea en su nueva producción una narración fantástica, acaso vivida en un sueño, inspirado por el genio creador.

«El caballero del Espíritu Santo» es una novela desconcertante, que lleva al ánimo del lector una inquietud a veces desoladora y terrible, pues el autor, dejando a un lado los asuntos pasionales, fiechos y sin substancia, se apodera del látigo y fustiga como buen verdugo a todo y a todos.

Viven a lo largo de la novela casi todos los seres creados, unos en su propia «salsa», otros mixtificadas por las necesidades de la vida moderna, tan compleja y varia, y, sin embargo, tan monótona e igual, que anonada y desequilibra los sentidos todos.

«El caballero Aristófanes», contrafigura del griego inmortal, y a petición del propio autor, es el que hace vivir a todos los personajes, al soplo mágico de su musa desenfadada y fustigadora, y lo hace con un humorismo socarrón y profundo, como conviene a su imaginación potente y vigorosa.

El ya célebre escritor Guido da Verona se eleva en esta verdadera joya literaria a alturas casi inasequibles, desde las cuales su genio alumbra, con una potencialidad y esplendor formidables.

«Estampas grotescas», por Pedro de Répide.

El madrileñísimo y castizo autor de la admirable «Gala de Madrid», y cantor de típicas escenas de la villa y corte, lanza un puñado de poesías—como si fueran flores o estrellas de rico colorido—, compendio de observador, a la avidez del lector, que la saboreará con deleite, pues el manjar, además de ser bueno, va sazonado de un fino humorismo, entre el pirueteo de las estrofas galanas y sonoras.

«Estampas grotescas», que son retazos de la coronada villa, se asemejan a esas figuras goyescas, que immortalizaron al célebre aragonés. Más, pues, que «Estampas», debieran llamarse «Caprichos», como también lo hace observar el gran crítico Gabriel Alomar.

Aureliano Linares-Rivas.

Hijo de Villasante y C.

OPTICOS PRINCIPE, 10 MADRID TELÉFONO 1908

De sociedad A pintarse tocan

Recientemente pudimos apreciarlo en París. Antes lo habíamos observado en las playas de moda, en los centros estivales de recreo y en Madrid mismo, desde luego, aunque no tan desarrollado como hoy.

Es el uso y el abuso, desdichadamente extendidísimo, del «fite» y del «maquillage».

La pintura, hasta el extremo en que hoy día se emplea, dista mucho de ser un complemento, un retoque accidental de la belleza femenina. Hoy, lo mismo que visten sus cuerpos y calzan en guantes sus manos, se cubren el rostro con unturas, como una de tantas prendas o modalidades para su embellecimiento de conjunto.

No es ya la habilidad o la coquetería de encubrir, de disimular o de ocultar algún defecto natural. Es un acto más de su «toilette», de su intimidad, que al mismo tiempo justifica el ocasionar una nueva espera de dos horas, sobre las acostumbadas, al marido, al hermano, a la amiga o a la carabina, «mientras se arregla la señorita».

Procede directamente del teatro, donde, como derivación del arte de caracterizarse, ha venido aplicándose y se aplicará siempre, por exigencias naturales, pese a sus perjudiciales e inevitables consecuencias.

Sobre la escena, la gran distancia a que se perciben las figuras, amengua y hasta anula los rasgos fisonómicos más salientes y las facciones más acusadas: la brillante luminosidad, cayendo directamente sobre los personajes, los envuelve y matiza en un tinte monótono e idéntico, que apaga todas las tonalidades de la piel y cubre el rostro de una palidez extraña. Contra estos mortales enemigos se lucha en el camerino, esgrimiendo la barra de «rouge», las cremas, los polvos, el «rimmel», el «kohl» y hasta el corcho quemado.

Pero en los salones, en los teatros, en los hoteles, en las fiestas de «sport» al aire libre, en todas partes, se incurre hoy en tan absurda costumbre, que si es poco saludable, también resulta inútil, superfluo e innecesaria en la mayoría de los casos.

En la mujer joven, la tersura, el tinte natural de la tez, el aroma y la lozanía de la carne son cien veces más bellos que cuantos artificios hanse ideado o puedan imaginarse para embellecerla.

Una mujer que haya traspuesto el umbral del dorado límite, tiene en su belleza reposada y serena la hermosura placida de lo severo, admirable también como lo juvenil y lo lozano.

Para la que haya ya cruzado ambos lindes, todo intento, todo empeño será inútil y vano al tratar de remozar con el alifio la marchita flor de la juventud, que no volverá nunca.

Cuántas se creen bonitas en fuerza de artificios, de ungüentos y de mejunjes, de

depilarse las cejas hasta dejarlas convertidas en una tenue línea de leves pelos dispuestos en «fila india», y no comprenden que sin ninguno de esos artificiosos refinamientos serían mayores y más atrayentes sus encantos.

Cuántas hemos contemplado en las salas de te más elegantes, en los salones más concurridos, con serenidad admirable y con británica despreocupación, descubriéndonos los secretos íntimos de su belleza! Han encendido un cigarrillo egipcio, se han cruzado de piernas y de su bolso han extraído una interminable colección de barritas, primero, y un dorado estuche, un homeopático instituto de belleza, después. Y, a la vista de todos, se han mirado al espejo, se han aplicado un color sobre la cara, lo han extendido, han cogido una borla y han vuelto a mirarse, complacidas, sonrientes y satisfechas, esta vez ante el pequeño espejo.

¿No es ello una renunciación; no es ello una patente que la misma mujer se crea de reconocerse incapaz de agradar por sus encantos personales y sus atracciones, y de tener que recurrir a procedimientos que pueden utilizar universalmente todas las demás mujeres para conseguirlo?

Una moda que no aporta señaladas ventajas más que en casos de defectos naturales; una moda que higiénicamente es perjudicial; una moda que oculta los encantos naturales, que tanto tiempo hace malignar inútilmente, ¿no es triste verla extenderse tan rápidamente entre las mujeres españolas, que han sido, son y serán, si no siguen pintándose, el prototipo de la mujer naturalmente bella, lozana y atrayente?

Las personas que llevan una vida ajetreada, los artistas, por ejemplo, que viven sobre el «escenario», que trasnochán hasta horas insospechadas en locales de aire viciado y malsano, en ambientes enrarecidos, han de imitar los efectos de la Naturaleza; pero nuestras «sportswomen» damitas, que juegan al «golf» y al «tennis», y hacen equitación al aire libre, bajo el sol, no necesitan de esas mixturas ideadas para imitar los dones que tan prodigamente la vida higiénica nos brinda.

Se exponen, además, a que un día, al pretender borrar los efectos de un chaparrón inesperado, el cuidado y artístico «maquillaje» quede trocado en el «camouflage» más pintoresco...

Y por encima de todo, ¡la pintura delata tan escandalosa y traidoramente cuando en un momento de pasión la mujer querida ha puesto sobre nosotros la dulcísima caricia de sus labios!...

No. Decididamente, no deben pintarse.

Rafael S. de Vigo.

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería, Platería, Relojería, Artículos para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 de diciembre de 1924, a las once, se verifique el sorteo de las 2.070 obligaciones especiales de Huesca a Francia por Canfranc, Soto de Rey a Ciaño, Santa Ana y Villabona a Avilés y San Juan de Nieva, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1 de febrero de 1925.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de títulos, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en el día señalado, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, número 17.

Madrid, 12 de noviembre de 1924.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

APARTADO DE «LA OPINIÓN»: NUMERO 457

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO Reconstituyente, Remineralizador Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA Anticatarra, Calmante Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. —MADRID



TAN INMENDA ES SU PARRA QUE DEL OMBE SE TRANSPORTA A LA REGION SIBERIAL

Atropellos

En la calle del Alamillo fué atropellado, a las doce, por la camioneta número 14.849-M., Amparo Díaz Espinosa, de nueve años, causándole heridas en ambas piernas.

En la calle de Velázquez fué arrojada la anciana de ochenta años Filomena Hije por el «auto» conducido por Alberto Batalo.



ES EL MEJOR TONICO-RECONSTITUYENTE para ANEMIA, TISIS, CONVALESCENCIAS, etc.



Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar substancias pesadas que toman a la fuerza y son repugnantes. Es preferible darles este agradable Jarabe que le toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

Los médicos recomiendan como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Preparado de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude cuando se refiera a la genuina medicina HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en esta casa.

Lo que pasa por España Musicales

Carbón para la escuadra

FERROL 21.—El vapor «España número 3» recibió orden de salir con rumbo a Inglaterra para traer carbón para la escuadra.

La fabricación de alcoholes

LUGO 21.—Llegó a Quiroga un alto funcionario del Cuerpo de Aduanas, que se propone estudiar la fabricación de alcoholes de orujo.

El viaje obedece a reclamaciones formuladas por los cosecheros de vinos, que se consideran perjudicados por la nueva ley de Alcoholes.

El «Monte Sarmiento»

VIGO 21.—Ha fundado el transatlántico «Monte Sarmiento», de la Compañía Hamburguesa, que hace su primer viaje a la América del Sur.

Dicho buque es uno de los mayores construidos hasta ahora; posee los modernos adelantos y desarrolla extraordinaria velocidad.

Embarcarán aquí 600 pasajeros.

El «Infanta Isabel de Borbón»

CADIZ 21.—Procedente de Buenos Aires y escalas ha fundado en este puerto el transatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

Trae 227 pasajeros y un importante cargamento consignado a Barcelona y puertos del Norte de la Península, consistente en pieles, maíz, grasas y algodón.

Notas bilbaínas

BILBAO 21.—Ha sido aprobado por el ministerio de la Gobernación el reglamento de brigadas sanitarias, quedando constituido en ésta bajo la dirección del inspector provincial de Sanidad.

Nueva superiora

ALMERIA 21.—Ha sido nombrada superiora del hospital y Hospicio Provincial sor Gregoria Ayala Gardun, que durante veintitrés años desempeñó la dirección de la farmacia de aquel establecimiento.

Funerales por un inventor

TOLEDO 21.—Se han celebrado solemnes funerales por el inventor de globos aerostáticos, don Bartolomé Lorenzo Guzmán, que se halla enterrado en ésta, en la parroquia de San Román.

Asistieron el secretario de la Legación del Brasil, todas las autoridades y distinguido público.

Una boda

SAN SEBASTIAN 21.—En la iglesia del Antiguo se ha celebrado la boda de la señorita Pilar Chaves, hija de los condes de Caudilla, con el diplomático belga don Julio Deune Munsbach.

Fueron padrinos el conde de Caudilla y la princesa de Chimay, hermana del novio, y actuaron de testigos el delegado de Hacienda, marqueses de Monreal y de Novallas, conde de Torrubia, don Fernando Gándara y don Pedro Rivero.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo.

Los padres de la novia y los contrayentes salieron para París. Los recién casados fijarán su residencia en Bruselas.

Cursillo para maestros

BRIVIESCA 21.—En el tercer día de este cursillo actuaron: por la mañana, el maestro de la escuela graduada de esta localidad, señor Pérez García, que explicó (con ejercicios prácticos) la metodología en la lectura y escritura, y el profesor militar de Gimnasia, de Toledo, que continuó sus lecciones prácticas de gimnasia sueca; por la tarde, el ingeniero don Eduardo Alarcón disertó sobre «Influencia económico-social de los montes».

Su Majestad el Rey ha teleografiado agradeciendo el saludo de los asistentes a este curso.

El gobernador civil de la provincia presidirá la sesión final.

Temporal en el mar

ALGECIRAS 21.—Continúa el fuerte temporal en el mar; las olas han arrojado a la playa varios gabarros y una grúa perteneciente a las obras del puerto.

Un golpe de mar rompió las amarras de un velero, y la embarcación fué a embarrancar en la playa.

La navegación ha quedado totalmente interrumpida.

Ofelia Nieto, aclamada en Gijón y Vigo

Organizado por la Sociedad Filarmónica de Gijón, ha dado la eminente soprano Ofelia Nieto un concierto, en el que hizo gala de su arte depurado.

El público, que totalmente ocupaba la sala de aquel gran teatro, aclamó a la genial artista, y por la insistencia de sus aplausos consiguió que fuera de programa cantase varias composiciones más de su selecto repertorio.

Tanto en Gijón como en Vigo, en donde anteriormente había cantado, consiguió Ofelia Nieto un señalado triunfo, del que se hace eco toda la Prensa regional.

La señorita Iturbi triunfa en París.

En la sala Gaveau, de la capital de la vecina República, ha dado la notable pianista española su primer concierto, ejecutando, entre otras composiciones, «Goyescas», de Granados, obra con la que consiguió un señalado éxito.

Concierto de la Filarmónica.

El concierto que la Orquesta Filarmónica dará hoy viernes en el teatro de Apolo estará dedicado a rendir homenaje al eminente compositor francés «Foure».

Primero interpretará varias de sus más aplaudidas composiciones, entre ellas la «Pavana», que es ya popular por su belleza, y «Habanera», producción de uno de los mejores discípulos del finado maestro.

El resto del programa se completa con la «Cuarta sinfonía», de César Frank; la «Overtura», de «Egmont», de Beethoven; el «Andante» de la «Casation», de Mozart; el «Intermedio» de «Goyescas», de Granados; el «Nocturno», de Borodin, y el preludio de «Los maestros cantores», de Wágner.

J. A.

BROMIRINA ALCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

Sin otra orientación política que el bienestar de España, ni otro anhelo periodístico que el de servir a nuestros lectores, podemos decir con absoluta verdad que LA OPINION es un periódico independiente.

Novias:

Para comprar colchones o lana, no dejéis de visitar la Casa de

SEVERO

«El rey de la lana»

Santa Ana, 4 - Lanería

Teléfono 53-12 M.

ESCENARIO

Cómico.—Estreno de «Vidas rectas», de Marcelino Domingo

Dos trazos vigorosos hay en la comedia de Marcelino Domingo, anoche estrenada en el teatro Cómico: uno, plasmado en una idea; otro, delineando la silueta acertadísima de un personaje: en la idea, resplandece el pensador; en el personaje, es el autor quien se asoma al escenario, perspicaz, hábil, teatral en suma.

«No es por hacer daño a los ricos por lo que los pobres deben defender sus ideales reivindicadores: es por hacerse bien a sí propios; movidos por un legítimo egoísmo de mejoramiento, antes que por un instinto de odio.» He aquí la idea, llena de una unción apostólica, de un altísimo valor moral, de una poesía y de una ternura insoportables por muchos en el temple recio y descarnado de Marcelino Domingo, hombre de acción en cuyo fondo duerme un niño que sueña.

Y que porque sueña, sabe crear tipos tan acabados como el de aquel aparcero escéptico y desesperanzado de todo y de todos, hombre sin fe, que, arrastrado por la corriente, va donde ella quiere llevarle, y cuya vida sinuosa siempre, a merced del empuje de las olas que los demás encrespaban, es como la pieza de contraste puesta frente al claro camino recto del protagonista, lleno de entusiasmo y de esperanza, que culminan en uno de los más hermosos pensamientos de la obra: «Aunque en las grandes conmociones sociales haya un traidor y el traidor sea quien dirige, deben los demás pasar por encima de él y seguir adelante sin vacilar.»

Hemos querido en las líneas precedentes dar la medida de los dos valores que a juicio nuestro encierra la comedia del batallador Marcelino Domingo: uno, el de la belleza de concepción; otro, el de la belleza de frase. Aquel, flotando constantemente en el aire durante los tres actos de la obra; éste, repartido a lo largo de ella en admirables aciertos de forma, rotundos a veces como el remate de un párrafo oratorio, o tiernos y delicados otros como los últimos versos de un poema.

¿Corresponde el valor teatral a los dos apuntados? En el primer acto, sí. Hay concisión, sobriedad, acertada gradación de efectos e interés dramático. En el segundo decae el interés a la mitad de la jornada, y desde aquí hasta el final de la obra, el discurso sustituye a la acción, y nuestro público, más atento siempre a lo que pasa en escena que a lo que le dicen desde la escena, se fatiga y enfría sus entusiasmos. Esto no obstante, «Vidas rectas» es una notable producción escénica que acusa la existencia en Marcelino Domingo de un autor capaz de merecer en el teatro aquella formidable ovación con que al final del pri-

mer acto fué acogida la presencia en el palco escénico del valiente paladín de una idea política.

Matilde Moreno acertó en todo momento a dar a su parte toda la ternura y delicadeza que requiere; Ramón Martori halló acentos de energía muy en consonancia con las predicaciones de su personaje, y el señor Morcillo rivalizó en acierto con el autor al incorporar el personaje antes citado.

Fué muy acertada la postura escénica, y muy alabada la iniciativa del inquieto—tanto como inteligente—Paco Gómez Hidalgo, al abrir las puertas de la escena a quien, por tener otras cerradas, siente el justo anhelo de comunicarse con su pueblo.

J. Silva y Aramburu.

La asamblea de anoche.

Las pláticas de familia siempre fueron desagradables, y la ropa sucia debe lavarse en casita, y como la reunión que los hijos de Talía celebraron anoche en el teatro Infanta Isabel casi se dedicó por entero a estas cosas, de no ser por la gravedad del acuerdo final, nosotros, contra nuestra costumbre, guardaríamos silencio; pero... lo de los actores preocupa al público, los cómicos nos leen... debemos decir, y vaya en cuatro palabras.

A las tres de la mañana se empezó una sesión, presidida por F. de la Somera, que, tras una discusión agria, dura y molesta, en que los choques (naturalmente, de palabra) fueron frecuentes, acordó la expulsión de su seno de un popular primer actor. La causa, un incumplimiento de compromiso contraído con una Empresa cortesana, y rebeldía a las órdenes de Directiva y Asamblea, la mayoría que le arrojó del Sindicato de 58 votos.

Esperando que el asunto se arregle, que tan exiguo número de sindicados no haga prevalecer el acuerdo que tomó, coaccionada por la Directiva, y que esto no sea otro paso más hacia la muerte del antaño pujante Sindicato de Actores Españoles.

Aquellos lectores que, por andar entre bastidores, conocen el pleito, que pongan los nombres que en el tintero dejamos.

Sánchez.

YLLERA FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS : PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS — AMPLIACIONES —

42, Cava Baja, 42

Calzado de lujo

Arias

Calzado económico

Arias

Calzado de duración

Arias

Especialidad en medidas

Arias

Siete de Julio, 3

«Hupfeld» PIANOS ELÉCTRICOS «Hupfeld»

LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATOGRAFOS.—ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS. — EXPORTACION A PROVINCIAS

José Asprón

TELEFONO 961-M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16 :: Oficinas y domicilio: MOR DE DIOS, 21

MADRID



Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45-45 M.

El periódico que informe con más rapidez a sus lectores será el mejor. Nosotros damos al mediodía todos los sucesos y noticias de la mañana.

DENTÍFRICOS de los RR.PP.

BÉNÉDICTINS

DE SOULAC

ELIXIR · POLVO · PASTA · JABON

Son rigurosamente antisépticos, preservan los dientes dándoles a la vez blancura radiante.



Desde París

París, 14 de noviembre.

La Sociedad Francesa de Ediciones de Novelas históricas ha dado anoche una representación de gala de su primer «film»: «El milagro de los lobos», en el teatro de la Opera.

Esta Sociedad, que tantas atenciones tiene para los periodistas, nos había invitado, a mediados del último mes de abril, a asistir, en el histórico recinto de la antigua ciudad de Carcasona, al desarrollo de una acción intensa de la histórica toma de Beauvais por Carlos «el Temerario», y a la impresión de una serie de «films» de la batalla representada muy a lo vivo en aquellos campos por tropas vestidas, equipadas y montadas según la época de 1461.

En mi artículo, escrito al regresar de Carcasona el 16 de abril, y publicado en estas mismas columnas, dimos cuenta de tan interesante excursión y de las crudas batallas de que fuimos testigos como corresponsales de guerra.

Aquellas batallas, de cuyas maniobras endiabladas fuimos testigos oculares, auriculares, olfatales y hasta paladales, anoche las vimos reproducidas en la pantalla, con otras muchas cosas más, que no habíamos visto y que nos causaron intensa admiración.

La fastuosa Sociedad de Ediciones históricas ofreció en la rotunda del buffet de la Opera antes de la presentación del «film», un suntuoso banquete de 300 cubiertos, compuesto de manjares exquisitos y de vinos excelentes, sin discursos, a pesar de la presencia de Barthou, de Berard y de otros hombres eminentes, cuyo talento oratorio es un encanto.

Madame Ivonne Sergyl, la Jeanne Fouquet o Jeanne Hachette de la Historia, fué la única que representó el bello sexo en el banquete... ¡Y qué bella representación tuvo el sexo bello!

El presidente de la República llegó con toda puntualidad a la hora de empezar la proyección del «film»: «El milagro de los lobos».

El soberbio teatro de la Opera estaba magnífico; la sala, completamente ocupada por las más altas personalidades de la política, de la literatura, del Arte y de la banca; el Gobierno, el Cuerpo diplomático; por un vistosísimo enjambre de mujeres lindísimas, elegantes, hermosas... ¡Era la suntuosidad por todas partes; suntuosidad del lugar, de las notabilidades parisienses, de las «toilettes» femeninas, de la belleza, de la gracia y del Arte!

La solemnidad artística era de primer orden: una función de gala en el primer teatro de Francia, en el Teatro Nacional de la Opera de París, para consagrar el éxito mundial del arte cinematográfico, que distrae, deleita, pasiona y hoy instruye al realizar la resurrección de la Historia.

La Sociedad Francesa, que ha emprendido la difícil tarea de resucitar en la pantalla las lecciones más interesantes de la Historia de Francia, ha trabajado sin descanso meses y meses, ha perseverado con energía en la lucha contra las dificultades, ha mostrado un admirable espíritu de organización, ha gastado millones con serena tranquilidad, porque tenía confianza en el resultado final.

La fuerza y la influencia enormes de la cinematografía se dispersa a veces por caminos extraviados y hasta por derroteros peli-

grosos; la Sociedad Francesa de ediciones de novelas históricas filmadas ha captado esa influencia y esa fuerza para aplicarlas, como magnífico instrumento educativo, a la instrucción de los pueblos, de las masas, de las multitudes, en forma atractiva y seductora.

«El milagro de los lobos», presentado en la pantalla de la Opera con todo lujo y perfección, dará la vuelta al mundo, resucitando unas páginas interesantes de la Historia de Francia, y demostrando la superioridad del genio francés.

Hay en este «film» unas escenas, unos paisajes, unos cuadros, un desarrollo encantadores; la escena terrible de los lobos, la lucha sangrienta entre las fieras y los hombres, lucha a brazo partido, lucha encarnizada, terrible, espantosa, es de un vigor de acción que conmueve y admira. No se trata ni de hombres revestidos con pieles de lobo, sino de lobos auténticos; ni los hombres que luchan con los lobos son maniqués, sino que son hombres... ¡Y la lucha, la pelea a muerte entre los hombres y las fieras es una pelea de verdad!... ¿Cómo ha podido ser hecho este emocionante pasaje del «film»?

La «Illustration» ha dado a veces interesantísimas explicaciones sobre los trucos empleados para componer ciertos «films»; pero para explicarse esta pelea con los lobos se necesita una imaginación que salga de lo vulgar.

La gala de la Opera con «El milagro de los lobos» nos ha ofrecido un espectáculo maravilloso con la realización de un «film» perfecto, en el que no hay ni temblor de la imagen, ni puntos luminosos, ni fluctuaciones, ni discordancias, ni anacronismos, desde el punto de vista histórico, ni impropiedades respecto a la indumentaria, ni faltas de buen sentido en cuanto al color local, ni al ambiente o aspecto de la época.

De una parte la rigurosa verdad histórica; de otra parte, una perfección de realización y una limpieza excelente en la proyección... ¡Muy bien, muy bien!... ¡Admirable, admirable!...

El automovilismo, invención francesa de ayer, ha llegado hoy a un grado de perfección completo; la navegación aérea, invención francesa de ayer, ha llegado hoy a realizar progresos que hace diez años parecían quimeras irrealizables; la cinematografía, invención francesa de ayer, nos ha demostrado en la realización del «Milagro de los lobos» que la Sociedad francesa de «films» históricos es la realidad la que ha hecho verdaderos milagros... para empezar... ¡Qué va a hacer mañana!...

Si la organización de la representación de gala de la Opera merece los mayores elogios para la Sociedad francesa de «films» históricos, justo es tributar también los aplausos que ha merecido en la organización de nuestra presencia durante los trabajos de Carcasona, y la gala de la Opera, a nuestro compañero Albert de Gobart, redactor parisiense de «Le Soir», de Bruselas, que se ha ocupado de todos nosotros con un afecto admirable y con una inteligencia extraordinaria. Albert de Gobart es un gran periodista amigo devoto de todos los periodistas y un excelente amigo de todos los que ejercen nuestra difícil profesión... ¡Un aplauso a De Gobart!

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

El Pleno del sábado.

En el Pleno que se celebrará pasado mañana se examinarán las propuestas de concesión de cruz de San Fernando a favor del comandante don Julio Benítez, teniente don José Antonio Pallarés y alféreces don Arnaldo Eyaralar y don Luis Rodríguez; y las propuestas de ascenso del comandante don Manuel Gómez y el capitán don Carlos Muñoz.

Se estudiará la propuesta de concesión de cruz de San Fernando a favor del teniente coronel don Alfredo Kindelán.

GENTE CONOCIDA

Por los señores de Gómez Cánovas, y para su hijo el distinguido capitán de Ingenieros don Félix Gómez Guillamón, ha sido pedida la mano de la bella señorita Felisa Maraver Verdiguier, hija del ex diputado a Cortes y ex gobernador civil don Luis Maraver Serrano.

La boda se celebrará en febrero próximo.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.—El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 de diciembre próximo, a las once, se verifique el sorteo de las 106 Obligaciones de interés fijo de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1 de enero de 1925.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores obligacionistas que deseen concurrir al acto del sorteo, que será público, y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, paseo de Recoletos, número 17.

Madrid, 12 de noviembre de 1924.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de catorce a veinte.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70) de nueve a quince.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce. Los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de catorce a diez y siete.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a catorce.

Jardín Botánico, de ocho a catorce.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de ocho a doce y de quince a diez y siete.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a trece y de diez y siete y media a veinte y media. Los domingos, de diez a doce.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de nueve y media a diez y siete y media. Los domingos, de diez a trece.

Económica Matritense (plaza de la Villa, 1), de doce a diez y ocho.

Biblioteca Popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós. Los domingos, de diez a trece.

Biblioteca Popular del distrito de la Inelusa (ronda de Toledo, 2), de diez y seis a veintidós. Los domingos, de diez a trece.

Biblioteca popular del distrito del Hospicio (San Oropio, 3), de diez y seis a veintidós. Los domingos, de diez a trece. (Se organizan conferencias semanales de vulgarización científica, y se preparan premios anuales para los lectores que más asiduamente hayan concurrido haciendo uso de las obras de estudio.)

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88), de ocho a catorce.

Facultad de Medicina (Atocha, 104), de ocho a catorce.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de nueve a catorce.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7), de nueve a catorce.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a diez y seis. Los domingos, de diez a trece (la consulta de libros requiere autorización del jefe de Museos).

"Osma" Talleres gráficos

Periódicos, obras, revistas
y toda clase de trabajos
relacionados con las artes
gráficas

Verónica, 13 y 15. — Madrid

La Bolsa

DE MADRID		Día 20
4 por 100 Interior.		
Serie F.....	69,85	
Serie E.....	69,85	
Serie D.....	69,85	
Serie C.....	70,10	
Serie B.....	70,10	
Serie A.....	70,00	
Serie G y H.....	70,10	
Fin de mes.....	00,00	
4 por 100 Exterior.		
Serie F.....	83,55	
Serie E.....	83,55	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	84,45	
Serie B.....	84,50	
Serie A.....	81,75	
Serie G y H.....	87,00	
4 por 100 Amortizable.		
Serie E.....	89,00	
Serie D.....	89,00	
Serie C.....	89,00	
Serie B.....	89,00	
Serie A.....	89,00	
Diferentes.....	00,00	
5 por 100 Amortizable antiguo.		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	94,30	
Serie C.....	94,20	
Serie B.....	94,20	
Serie A.....	94,20	
5 por 100 Amortizable 1917		
Serie F.....	94,20	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	94,00	
Serie B.....	94,10	
Serie A.....	94,00	
Tesoros.....	01,75	
Marruecos.....	77,00	
Cédulas Hipotecarias.		
4 por 100.....	89,50	
5 por 100.....	98,45	
6 por 100.....	108,10	
Valores municipales.		
Empréstito 1868, 3 por 100.....	00,00	
E. Interior 5 por 100.....	00,00	
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00	
D. Obras 4,5.....	00,00	
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00	
V. M. 1918, 5 por 100.....	86,50	
V. M. 1923.....	93,50	
Acciones.		
Banco de España.....	566,00	
Banco Hipotecario.....	348,00	
Banco Hispano-Americano.....	000,00	
Banco Español de Crédito.....	105,00	
Banco Central.....	111,00	
Banco Español del Río de la Plata.....	67,50	
Tabacos.....	232,00	
Explosivos.....	000,00	
Azucareras preferentes.....	107,25	
Azucareras ordinarias.....	44,50	
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00	
Duro Felguera.....	52,00	
M. Z. A.....	334,25	
Norte de España.....	342,00	
Metro.....	000,00	
Tranvías.....	00,00	
Moneda extranjera.		
Francos.....	38,55	
Libras esterlinas.....	33,95	
Francos suizos.....	141,85	
Liras.....	31,75	
Dólares.....	7,343	
Francos belgas.....	35,40	
Escudos portugueses.....	0,31	
Pesos argentinos.....	2,85	
Florines.....	2,96	

BOLSA DE BARCELONA
Interior, 69,70; Exterior, 83,50; Amortizable 5 por 100, 94,15; Nortes, 343,25; Alcantas, 333,00; Andaluces, 56,80; Orensas, 16,00; Hosp. Colonial, 000,00; Tabs. Filipinas, 000,00; Río Plata, 000,00; Francos, 38,525; Libras, 34,0; Marcos, 00,00.

BOLSA DE BILBAO
Altos Hornos, 131,000; Felguera, 00,00; Explosivos, 374,00; Resinera, 268,00; Papelera, 00,00; Norte Esp., 000,00; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 16,80; id. Vizcaya, 00,00; idem Vasco, 000,00; id. Urquijo, 000,00; E. Viesgo, 000,00; Banco Central, 000,00; id. Agrícola, 000,00; C. U. Minera, 000,00; Sabero, 000,00; Sota, 0.000,00; Nervión, 000,00; Unión, 00,00; Vascongada, 000,00; M. Bilbao, 00,000; Muddaca, 00,00.

BOLSA DE PARIS
Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 000,00, Alicante, 000,00; Rótinto, 3.085; Río Plata, 10,630; Pesetas, 259,25; Libras, 88,07; Dólares; 19,031; Francos suizos 000,00; id. belgas 91,72 Liras, 82,40; Coronas suecas, 512,00; id. noruegas, 281,50; id. dinamarquesas, 000,00; idem austriacas, 26,75; Florines, 765,50; marcos, 000,00; Pesos argentinos, 00,000

Notas financieras
La Bolsa acusa pesadez por lo que a los fondos públicos se refiere, efectuándose operaciones con alguna dificultad. La partida de Interior permanece a 69,85. En acciones bancarias hay pocas variaciones, y en industriales siguen firmes las Azucareras y los ferrocarriles. La moneda extranjera está ofrecida, bajando los francos cinco céntimos, y las libras seis, al quedar a 38,55 y 33,95. Los dólares tenían dinero a 7,34 y papel a 7,345.

El cierre de nuestra edición se verifica después de las doce de la mañana; esto nos permite alcanzar el máximo de información de Madrid, provincias y extranjero.

A 0,75 PESETAS CAJA

Pastilla mentol y cocaína

GARCIA RODRIGO

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6.—FARMACIA

MADRID

Bibliotecas públicas

HORARIO DE OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Real Academia Española (Felipe IV, 2), en obra.

Real Academia de la Historia (León, 21), de quince a diez y nueve.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR, APARTADO DE CORREOS, NUM. 457

"Señoras"

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables —

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

La vida de París, de Londres, de Roma y de Berlín es comentada en las columnas de LA OPINION por la pluma autorizada de sus corresponsales literarios.

Emplastos Alcock

Marca Aguila. (Fundada en 1847). El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Tós, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio o dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Cuando necesitéis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.) Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

Desde los teatros

ESPAÑOL.—El próximo martes, tarde y noche, estreno de la comedia de costumbres, en tres actos, original de Angel Torres del Alamo y Antonio Asejo, titulada «Los hijos de la Verbena».

Se despacha en Contaduría. PRINCESA.—Compañía Alba-Bonafé.—El sábado y el domingo, a las seis de la tarde, «El juramento de la Primorosa». Se despacha en Contaduría.

INFANTA ISABEL.—El teatro de la calle del Barquillo tiene dos comedias de éxito creciente. Por las tardes, «Hay que vivir», y por las noches, «La buena suerte».

El domingo, por la tarde, «La buena suerte».

Se despacha en Contaduría. ESLAVA.—Sábado y domingo, noche, la comedia de Linares Rivas «Cuando empieza la vida».

Sábado, tarde: «Mujer», tangos por Spaventa y despedida de la notable cancionista María Luisa Moneró.

Domingo, tarde: «Mujer», y reestreno del brillante espectáculo «El cabaret de los pájaros».

Contaduría de cuatro a ocho.

MARTIN.—Hoy viernes, en la sección de tarde, estreno de la bufonada lírica en verso, en un acto y tres cuadros, «El señorío de Ponte», de los señores Haro y Chiappi, con música de los maestros Ceferino Fernández y Agustín Moreno.

Todas las noches, «¡Levántate y anda!», el mayor éxito teatral de la temporada.

NOVEDADES.—En vista del creciente éxito de la zarzuela recientemente estrena-

da, «El molino de la viuda», y de los llenos que a diario proporciona a este favorecido teatro, el estreno de la zarzuela en un acto «La chica del mesón» se verificará hoy en la sección de las seis de la tarde, siendo en ello gustosísimos sus autores, dado el motivo agradabilísimo para la afortunada Empresa.

La cartelera de hoy

TEATROS DE VERSO

ESPAÑOL.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las diez de la noche, Doña Perfecta.

PRINCESA.—Compañía Alba-Bonafé.—A las diez y media, El juramento de la Primorosa.

FONTALBA.—A las diez y cuarto, La virtud sospechosa.

COMEDIA.—Compañía cómico dramática.—A las diez y cuarto, La pura verdad (función popular).

CENTRO.—A las diez y cuarto, Mamzelli Nitouche, gran éxito cómico de Mimí Agullia.

LARA.—Compañía Lola Membrives.—A las seis y a las diez y media, Cancionera (éxito enorme).

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis y a las diez y cuarto, Cuando empieza la vida (estreno), y fin de fiesta, María Luisa Moneró.

INFANTA ISABEL.—A las seis, Hay que vivir.—A las diez y cuarto, La buena suerte.

REY ALFONSO.—A las diez y media, inauguración de la temporada de comedia, La señorita está loca.

REINA VICTORIA.—A las seis (especial), ¡Yo, pecador!.

A las diez y media (especial), ¡Bésame usted!

COMICO.—Compañía Matilde Moreno. A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Vidas rectas.

FUENCARRAL.—Compañía de comedia Concha Torres.—A las seis, Los chatos. A las diez y cuarto, Gente de honor (reposición).

TEATROS DE ZARZUELA

APOLO.—A las cinco, Concierto por la Filarmónica.

A las diez y media, La bejarana y La Vaquerita.

ZARZUELA.—Teatro dei Piccoli.—A las seis, quinta función selecta. (El mismo programa de la noche).

A las diez y media, Variedades. La Cenicienta. Fin de fiesta. Butaca, 3 pesetas.

MARTIN.—A las seis y media, El alegre Jeremías y El señorío de Ponte (estreno).

A las diez y cuarto, El señorío de Ponte y ¡Levántate y anda!

NOVEDADES.—A las seis (sencilla), La chica del mesón (estreno).

A las siete y cuarto (sencilla), El viaje de la vida.

A las diez y media (doble), El molino de la viuda.

EL CISNE.—A las seis y cuarto, El posillón de la Rioja.—A las diez y cuarto, Los puritanos y El dúo de la Africana (reestreno).

LATINA.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y a las diez y cuarto, La bolsa o la vida y La bella peluquera.

VARIEDADES

PALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, «tós-baile».

PRICE.—A las cinco y media, cuarta función benéfica de moda, de las que patrocinó Su Majestad la Reina.—Noche, a las diez y cuarto, extraordinario programa, formado por números de primer orden. Grandiosas atracciones. El sábado, grandes debuts.

ROMEA.—A las seis y a las diez y media, Carmen Navas, Mariposilla, Clement, Victoria Pinillos, Sanz y Laura Pinillos.

MARAVILLAS.—A las seis y a las diez y cuarto, Consuelo Vega, Nati de la Rosa, El cabaret de los apaches, Estesio. En un rincón de la Pampa, Ramper, Luisa Requejo, Una boda en China (estreno) y Consuelo Hidalgo.

ELDORADO.—A las seis y media (popular). A las diez y media (corriente). Hoy despedida de Mesaura. Exito de Olga, Pilar, Nebra, Sáinz y Fifi, y los conjuntos Ingenuas, Las coquetas, Jardineras portuguesas.

Butaca, una peseta.

¿CUANDO SE INAUGURAN LOS BAILES DE LA ZARZUELA? Mañana, sábado, día 22.

CINES

REAL CINEMA y PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y a las diez de la noche, Miscelánea Pathé, Pamplinas y la casa eléctrica, Contra soberbia..., Diego Corrientes, primera jornada.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y a las diez de la noche. Actualidades Gaumont, Pamplinas nació en día 13, Mandrin, caudillo de leyenda, segunda jornada. La eterna llama. Estreno: Ser o no ser.

ROYALTY.—A las cinco y a las diez y cuarto, De noche y con mal tiempo, De mala suerte, por Hood Gibson. Lo que puede una hija, por Ennid Bennet. Campeón de boxeo, Ladrón por amor, por Jack Pickford. Orquesta jazz band. Pronto, la extraordinaria producción La reina de Saba.

CERVANTES.—A las cinco y media y a las diez de la noche, Revista internacional, Una escuela modelo, muy cómica; Para toda la vida, completa, grandioso éxito.

ARGUELLES.—A las cinco y a las diez de la noche, La puerta cerrada, por Franck Mayo; Bajo las garras del oro, dos jornadas, completa, preciosa película, de la obra de Honorato Balzac. No deje usted de verla.

COLISEO PARDINAS.—A las seis y a las diez y cuarto, Los peligros de la ciudad, dos partes; El rey de los caballos, dos par-

tes; La señorita de casa Maxim's, cuatro partes, por Pina Menichelli.

Butaca, 60 céntimos. CINEMA GOYA.—A las cinco y media y a las diez. Gran éxito de Revista universal. Murmuración, por Gladys Walton. En el corazón del barrio chino, por el gran actor japonés Sesue Hayakawa, y otras muy interesantes.

CINEMA ESPAÑA.—Viernes kilométrico. A las cuatro y media y a las diez de la noche, Miscelánea Pathé, La eterna llama, Pamplinas nació en día 13, Mandrin, caudillo de leyenda, segunda jornada. Estreno: Ser o no ser.

SALON DORE.—A las cinco y a las diez de la noche, éxito de Vidocq, quinto capítulo. Gran éxito: El puñao de rosas. Exito: Trágica pesadilla.

CINE IDEAL.—A las cinco y a las diez de la noche, viernes de moda, estreno: La voz de la mujer, soberbia creación de la hermosa actriz yanqui Dorothy Phillips. Peligro a la vista, por Mary Philbyn. El niño zangolotino, comedia L.K.O., dos partes. Los ratones en la guerra, dibujos.

FRON TONES

JAI-AL-AI.—Primero, a pala: Quitana II y Jai-regni contra Chiquito de Gallarta y Elorrio.

Segundo, a pala: Gallarta II y Zarrandona contra Solozábal y Amorebieta I.



« O S M A » — Talleres gráficos. Verónica, 13 y 15 — Madrid.

Radiotelefonía

En la tarde de ayer se inauguró la Exposición Madrileña de Aparatos de Radio contruidos por aficionados.

Muchos son los aparatos presentados; pero de valor científico, muy pocos, mereciendo solamente mención un aparato de galena, señalado con el número 41, y dos de lámparas.

Con mayor detenimiento daremos cuenta a nuestros lectores de cuanto figura en dicha Exposición.

RADIO ESPAÑA

Programa para hoy.

MADRID.—E. A. J., 335 metros.—Emisiones Radio España.—Concierto por la Orquesta Radio España, con la actuación de la soprano lírica señorita Carmen Bermúdez y el notable barítono don Rafael Sallés.

A las seis.—«Trovador» (fantasía), Verdi; «La reina mora», Serrano; «España cañí», Marquina.

A las seis y treinta.—Revista del día. A las seis y treinta y cinco.—«Fausto» («Aria de las joyas»), Gounod, por la señorita Bermúdez.

A las seis y cuarenta.—Página infantil. Comunicación de Periquín con los radioescuchas. Chistes, cuentos, historias, etc.

A las seis y cincuenta y cinco.—«Benamor» (canción), por la Orquesta Luna. A las siete.—Plato del día: «Vaca a la moda».

A las siete y cinco.—Solo de flautín: «Melly, mello» (polka), Amdersen.

A las siete y quince.—«Los cantos infantiles», conferencia por los ilustres y festivos literatos don Antonio Asenjo y don Angel Torres del Alamo.

A las siete y treinta.—«Tamo ancora», Tosti, y «Las hijas de Eva» (romanza), Gaztambide, por el barítono señor Sallés.

A las siete y cuarenta.—Solo de flauta: «Elegía», Doppler.

A las siete y cincuenta.—Comunicación por segunda vez de Periquín con los chiquitines.

A las ocho y cinco.—Raconto de «Bohemia», Puccini, y «Mi pobre reja», de Tabuyo, por la señorita Bermúdez.

A las ocho y quince.—«Quinta sinfonía», de Beethoven, por la Orquesta. A las ocho y treinta y cinco.—Romanza de «El niño judío», por el barítono señor Sallés; Dúo de «Maruxa» (primer acto), por el barítono y la triple señorita Mercedes Navarro.

A las ocho y cincuenta.—«La gracia de Dios», pasodoble.

Por haber concedido la Radio Ibérica

la exclusiva de la publicación de sus programas a un periódico semanal, nos vemos imposibilitados de darlos a nuestros lectores, publicando solamente los de Radio España, que no ha querido acceder a la pretensión del periódico aludido, por estimar que los programas deben ser del dominio público, y no privativos de una sola entidad, y así se comprenden algunas campañas que hoy se siguen en descrédito de Radio España.

El horario de trenes

Table with columns for SALIDA DE MADRID and LLEGADA A MADRID, listing destinations like Segovia, Avila, and various provinces with corresponding times.

Table listing train routes and times for destinations like Segovia, Avila, and various provinces.

Table listing train routes and times for destinations like Santander, Asturias, and various provinces.

Advertisement for Agua de Berlín (MEJOR QUE LA DE COLONIA) with text 'Refrescante. Antiséptica. Destruye la caspa...' and 'Precio: SEIS pesetas frasco de medio litro'.

Advertisement for RICO Conde de Romanones, 12, with text 'Para jamones y salchichones'.

Large advertisement for Depurativo REVENGA, EL MEJOR, Solución yodurada arsenical, que cura radicalmente: Sífilis, Artritis, Reuma, Gota, Afeciones de los huesos. Zambrana, Puerta de Moros, 5, Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.

Advertisement for Bolsa Urbana de Madrid, Fundada el año 1917, Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares. Alcalá, 39, Teléfono 36-86 M. Horas: de once a una y de cinco a siete.

El Municipio y la Villa

El problema de la carne

El alcalde se incauta de las carnicerías. Descargadores detenidos. Se clausurarán en seguida las tabajerías antihigiénicas. - La carne de primera, a cinco pesetas. - Carniceros que se ofrecen. Se va a derribar los viejos mataderos

El conflicto de la carne se ha agravado por la actitud adoptada en el día de ayer por los cargadores de reses muertas.

Aunque ni el Gobierno ni el alcalde precisan estímulos, creemos que ha llegado el momento de actuar severamente y poner los medios para acabar de una vez con este estado de cosas, que tiene su origen en viejos defectos que ahora se podrán extirpar.

Los cargadores se declaran en huelga.

A última hora de la tarde de ayer hablamos con el conde de Vallellano, quien nos manifestó que los cargadores se habían negado a transportar carne, y que en vista de este plante, y en virtud de las facultades que para ello tiene, había decretado el cese inmediato.

Añadió que estas plazas están bien retribuidas, pues cada cargador gana nueve pesetas, y que el Ayuntamiento admitirá a cuantos estén especializados en estas operaciones y se presenten en las oficinas del nuevo Matadero, hasta completar el cupo necesario.

Las carnicerías, incautadas.

Como consecuencia de ese nuevo conflicto, el alcalde ordenó que anoche se procediese a la incautación de las carnicerías, como así se hizo.

Venta de carne.

Hoy, a las ocho de la mañana, se ha hecho por el Ayuntamiento el reparto de las reses sacrificadas, cuya carne podrá adquirirse en las siguientes carnicerías:

Distrito del Centro: Mayor, 53; Conde de Romanones, 3 y 5; plaza del Carmen (cajones números 40, 41, 82 y 84); San Bernardo, 48.

Distrito del Hospicio: Colón, 4; Augusto Figueroa, 23; Fernando VI, 12; Corredera Alta, 1.

Distrito de Chamberí: Luchana, 2; Ponzano, 10; glorieta de Ruiz Jiménez, 4; Palencia, 36; Bravo Murillo, 8; Santa Engracia, 71.

Distrito del Congreso: Atocha, 116; León, 29; Juan de Mena, 14; paseo de Atocha, 15; Alcalá, 104; Pacífico, 39.

Distrito de Buenavista: calle de Recoletos, 8; Don Ramón de la Cruz, 99; Pilar de Zaragoza, 63.

Distrito del Hospital: Embajadores, 115; plaza de Lavapiés, 2; paseo de las Delicias, 4 y 60; calle de la Fe.

Distrito de la Inclusa: plaza de Nicolás Salmerón, 19; Caravaca, 15; Embajadores, 76; Antonio López, 12.

Distrito de la Latina: Toledo, 90; plaza de la Cebada, 10; plaza de San Miguel (Lechuga); Segovia, 53; General Ricardos, 6; paseo de Extremadura, 27; Doña Urraca, 6.

Distrito de Palacio: Marqués de Urdiño, 3; Princesa, 57; plaza de Santo Domingo, 9; paseo de San Vicente, 34; plaza de los Mostenses (tres despachos); carretera de El Pardo, 28.

Distrito de la Universidad: Bravo Murillo, 95; Princesa, 26; San Bernardino, 9; Palma, 45; San Bernardo, 64; Galileo, 8 triplicado.

Además se clausurarán aquellas que no reúnan condiciones higiénicas.

Información de hoy

Durante toda la mañana han trabajado intensamente todos los tenientes de alcalde con los peritos químicos y veterinarios municipales, para reconocer las carnicerías todas de sus distritos, e informar de las condiciones higiénicas de cada una, habiendo teniente de alcalde, como el de Buenavista, que a la una de la tarde entregó al conde de Vallellano el informe de 50 carnicerías de su distrito.

Con igual intensidad han trabajado en los demás distritos, cuyos trabajos continuarán esta tarde.

El reparto de carne.

A las once y media de la mañana de hoy

terminó el reparto de carne de vaca a todas las carnicerías que figuran en la relación que antecede.

En algunas tabajerías, donde el público aguardaba para adquirir dicho artículo, al llegar la camioneta del Matadero era recibida con aplausos y vitores al alcalde y al Ayuntamiento, demostración espontánea y terminante de que el público está dispuesto a resistir cuanto sea preciso las molestias, que son naturales cuando se reduce el número de establecimientos para expender artículo tan preciso.

Cargadores detenidos.

Han sido detenidos los cargadores del Matadero que dieron lugar al nuevo conflicto de negarse a prestar los servicios a que están obligados, como empleados municipales que son.

Hoy por la mañana recibió el alcalde el comunicado del director del Matadero, en el que da muestra detallada de todo lo ocurrido con los cargadores, oficio que ha sido enviado al Juzgado de guardia por el alcalde, por si hubiera algo delictivo en la actuación de dichos dependientes.

Entrevista importante.

Esta tarde, a última hora, acudirán al Ayuntamiento el presidente y secretario de la Asociación General de Ganaderos para conferenciar con el alcalde; entrevista que ha de revestir gran importancia.

Los abastecedores.

Al recibir esta tarde el alcalde a los periodistas les dijo que por la mañana quisieron matar sus reses los abastecedores por su cuenta, pero no se les autorizó hasta que esté solucionado el conflicto de manera definitiva.

Los tabajeros.

También dijo el conde de Vallellano que le han visitado los carniceros del Mercado de la Cebada, para ofrecerse a expender carne, contestándole el alcalde que con mucho gusto accederá a ello, siempre que se sometan a las condiciones impuestas por el Ayuntamiento.

Según nos manifestan varios tenientes de alcalde, también en sus respectivos distritos les han hecho ofrecimientos de someterse a las condiciones de venta marcadas por la Junta de Abastos y por el Municipio.

Funciona la piqueta.

El próximo miércoles llevará el alcalde a la sesión que celebre la Comisión permanente una moción para proceder al derribo del antiguo Matadero de vacas y el de cerdos de la Cabecera del Rastro.

Según dijo el conde de Vallellano, el ministerio de la Guerra no acepta el solar del viejo Matadero.

Por referencias particulares sabemos que el solar que resulte será utilizado para ampliar la plaza de la Puerta de Toledo y para instalar un mercado.

Administración de las carnicerías.

A preguntas de los periodistas, dijo el conde de Vallellano que la gestión administrativa de las tabajerías corre a cargo del Ayuntamiento, que rendirá cuentas a la Junta de Abastos, y si resultasen pérdidas, serán sufragadas por estas dos entidades.

Energía plausible.

Terminó el alcalde sus manifestaciones, diciendo que se había entrevistado con el general Martínez Anido, el cual se encuentra dispuesto a obrar con toda energía.

Detalles de la incautación.

Según nos ha manifestado un teniente de alcalde, al presentarse a incautarse de las carnicerías no hubo resistencia de ninguna clase, despachando en ellas los dueños y dependientes, bajo la inspección y administración de los funcionarios municipales, vendiéndose la carne de primera a cinco pesetas, y la de segunda y tercera, al de tasa antiguo.

La mondonguía.

Ya han empezado los trabajos de arreglo de la mondonguía del Matadero para que empiece a funcionar en seguida.

Aduana central

Asamblea.—En el Círculo de la Unión Mercantil.

En el salón de actos del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial se celebró anoche la anunciada asamblea de todas las entidades comerciales y representaciones de consumidores madrileños para adherirse a la petición formulada por dicho Círculo al Gobierno sobre la creación de la Aduana central en Madrid.

El presidente del Círculo, señor Sacristán, explicó el objeto de la reunión, considerando la Aduana altamente beneficiosa, no sólo para la industria y el comercio, sino asimismo para todos los consumidores, por lo que se justifica el entusiasmo con que el pueblo de Madrid ha acogido la petición y el apoyo que seguirá prestandole.

Los señores Anca-Usera, Vellando, Martí Prast y don Carlos Prast pronuncian elocuentes discursos defendiendo el establecimiento de la Aduana central. En representación del señor Martínez Anido, presidente de la Junta de Abastos, dirige la palabra a la Asamblea el señor Bahamonde.

Elude, por su cargo oficial, anticipar un juicio sobre la Aduana, por ser asunto que desconoce y que se estudiará oficialmente.

Estima que España ha cultivado una política económica poco eficiente por defecto de raza, porque todos somos Quijotes.

Revisa los antecedentes históricos de otros países de gran prosperidad.

Considera preciso que se debe fomentar la producción y tender a una expansión universal.

El señor vizconde de Eza dice que por su cariño a Madrid, como contribuyente, como ex alcalde, asiste y toma parte en la asamblea.

Como consumidor estima precisa la Aduana, y aplaude cuanto se ha dicho en pro de su establecimiento, por lo que ha de influir en el mayor desarrollo de las industrias madrileñas, tan perfectas y exquisitas.

Dice que su presencia es una prueba de afecto, y que por un acuerdo unánime del Ayuntamiento éste está adherido a la necesidad de que se establezca la Aduana central en Madrid.

Advierte que de este límite no puede pasar, porque la resolución depende del Gobierno, quien ha de estudiarla. Tiene, sin embargo, una razón para defenderla en todo momento, que es la crisis que Madrid atraviesa; razón que exige se le facilite un medio de reacción, de que carece, como Valencia y otras capitales españolas, que la consienta un desdoblamiento más fácil en su vida económica.

Se ofrece, con el Pleno del Ayuntamiento, a perseverar y a asociarse a esta propuesta de la Aduana central que se ha dirigido al Poder público.

Termina confiando en que el señor Bahamonde, que asiste con la representación del Gobierno, sabrá llevarle con su fina perspicacia la necesidad que se ha manifestado en la Asamblea.

El señor Sacristán resume los discursos pronunciados, manifestando su satisfacción ante el hecho de que aplaude en esta sesión al Ayuntamiento, cuando casi siempre se habló mal de los concejales en el Círculo.

Madrid se considera deprimido y pide para su desarrollo industrial, para el abaratamiento de su vida, la Aduana central en honor de la patria, por Madrid y por Castilla, que representará un verdadero venero de riqueza.

El señor secretario leyó la siguiente propuesta de conclusiones, que fué aprobada:

Primera. La Asamblea acuerda adherirse a la instancia presentada al Gobierno por el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial solicitando la creación de la Aduana central en Madrid.

Segunda. La Asamblea acuerda que considera la creación de la Aduana central de gran importancia y de urgente necesidad para los intereses de Madrid y para su prosperidad y progreso.

Tercera. La Asamblea juzga que la Aduana central no se opone a ningún interés legítimo ni a ninguna aspiración justa.

Cuarta. La Asamblea acuerda pedir al Gobierno que tramite con toda la rapidez posible el expediente abierto sobre la creación de la Aduana central, y que en expediente sean oídos los intereses que representa esta Asamblea.

Quinta. La Asamblea confiere amplios poderes a la Junta de Gobierno del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial y a la actual Comisión ejecutiva para gestionar la eficacia de estos acuerdos.

Sucesos de Madrid

Incendios

A las once de la mañana se produjo un incendio en la casa número 137 de la calle de Alcalá, en el domicilio de don Pedro Reina, debido a haberse prendido el hollín de la chimenea, siendo extinguido a los pocos momentos por el servicio de Incendios.

—En el café establecido en Atocha, número 96; en la casa número 17 de la calle del Tutor; en la calle del Conde de Aranda, 7; todos fueron sofocados rápidamente, y sin desgracias personales.

Accidentes del trabajo

Sufrieron lesiones reservadas:

—En una cochera de la calle del Peñón, Enrique Martín Prieto.

—En la calle de la Caridad, Juan García Porres.

—En un taller mecánico de Vallehermoso, Amnistal Pino.

—En una obra de la calle de Andrés Mellado, Serafín Molina.

—En el Hotel Ritz, Santiago Calvo.

—En una obra de la calle de Atocha, Honorio Funer.

Robo de carteras

A Antonio Sánchez Martínez, que llegó esta mañana a Madrid por la estación del Norte, cuando se dirigía a la Posada de San Blas, le quitaron la cartera; en la que guardaba 1.300 pesetas.

Presidencia

El marqués de Magaz despachó con los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Trabajo.

Después despachó con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.

Recibió la visita del Patriarca de las Indias y una Comisión de la Diputación provincial.

Esta tarde, a las cinco, recibirá una Comisión de empleados subalternos del Estado, que solicitan les sean atendidas las peticiones formuladas en las anteriores vistas hechas al presidente.

Sin noticias del «Larache».

Al salir el marqués de Magaz de su despacho oficial fué interrogado por los periodistas sobre si había recibido noticias de África, contestando negativamente.

—He enviado un telegrama a Tetuán dando orden de que sea embalsamado el cadáver del general Serrano, para trasladarlo a la Península, y no ha sido posible transmitirlo; ahora—añadió—se está comunicando telegráficamente con Melilla.

—¿Y del guardacostas «Larache»?

—Del «Larache»—contestó—no sé nada; he preguntado a todas las estaciones de radio de la costa, y todas me contestan que no han recibido noticias de dicho barco.

A última hora facilitaron en el Negociado de Prensa de la Presidencia la siguiente nota:

«Algunas crónicas periodísticas dedicadas a la liquidación en provisional del rubro de la liquidación en provisional del último presupuesto, y más singularmente la editorial de «El Imparcial» del 16 del corriente, señalan como circunstancia que neutraliza la favorable impresión que pudiera deducirse de su comparación con los precedentes, la de que se ha producido a pesar de haberse aumentado las contribuciones en varios centenares de millones.

La injusticia de tal imputación salta a la vista, porque durante toda la gestión del Directorio no ha sido impuesto ningún tributo nuevo, ni aumentado la cuantía de los existentes.

Su política económica ha sido dirigida a una escrupulosa administración de los recursos del Estado, en forma de que tributara toda la riqueza y por su verdadero valor; a obtener de las rentas de Aduanas y de los monopolios fiscales los rendimientos que de ellos podían esperarse; a reorganizar los servicios para la represión del contrabando y defraudación, reformando la legislación procesal y penal de los mismos y perfeccionar, en una palabra, los órganos de recaudación y gastos, sustrayéndolos del conocimiento de las reclamaciones económicas-administrativas para dejarlos en libertad de acción en orden a inspeccionar los tributos y perfeccionar los servicios.

Pero es más: el Directorio militar no sólo no ha establecido ningún aumento sobre las contribuciones en vigor, sino que, en algunas casos, les ha disminuido y aun ha recargado los gastos del Tesoro.

Así, por ejemplo, unificó las pensiones del personal civil y militar, dispuso fuesen de abono para efectos de la jubilación a los funcionarios que hubieran consolidado destino en propiedad los servicios que prestaron con carácter interino; concedió franquicia de derechos arancelarios a los materiales destinados a la reconstrucción de los pueblos del Valle de Arán, destruidos por

—A Manuel Martínez Bueno, en un tranvía disco 23, le sustrajeron la cartera con 700 pesetas y documentos.

Las «flamencas»

En Puerta de Moros, rüieron y produjeron gran escándalo Julia Juana Hernández y Sebastiana Campos Cenamor. Ambas resultaron con lesiones.

Los médicos forenses trabajan

Los doctores forenses don Cipriano Moreno Grau y don José Tena han hecho entrega al Juzgado de la Inclusa del informe de autopsia practicada en el cadáver de la niña de trece años Juana Ocaña Torres, afirmando en sus conclusiones que dicha niña falleció de meningitis, y no por avariosis por contagio, como se presumió al incoar el oportuno sumario.

Asimismo, han hecho entrega al Juzgado del Centro del informe practicado en la autopsia de María Martínez Paqueño, encontrada muerta el 5 de los corrientes en su domicilio, en el que consta que la muerte fué natural, no desprendiéndose, por tanto, caracteres de delito.

Caída

En la Casa de Socorro de Chamberí fué asistido de una herida grave Emilio Ruter, de catorce meses, que se cayó al salir de su casa, Bretón de los Herreros, número 7.

un terremoto; declaró exentas de descuentos las pensiones cuya cuantía no excediera de mil quinientas pesetas anuales, con otras medidas que influyen en la liquidación por aumento de gastos o disminución en los ingresos.

Destruída por lo expuesto la afirmación contenida en la editorial del acreditado diario, el Directorio tiene que lamentar todavía que al examinar las causas del déficit no se haga resaltar lo bastante que los obtenidos en los ejercicios de 1920-21, 1921-22 y 1922-23 superaron a aquél en más de trescientos millones, siendo este derroche uno de los males que vinimos a remediar, logrando en un solo año reducir el déficit en un tercio de su total, no obstante habernos visto obligados a efectuar grandes gastos en Marruecos.

En la Presidencia facilitaron la siguiente firma:

HACIENDA.—Sobre interpretación de los plazos señalados para la comprobación de las declaraciones concernientes a los impuestos de explotación de minas y de transportes por ferrocarriles mineros.

GUERRA.—Autorizando la construcción de una cárcel en la zona de aislamiento del almacén de pólvora de Monte Alto (Coruña).

Proponiendo el destino al E. M. C. del Ejército del coronel de Artillería don Luis Gascón Portillo.

Idem para el cargo de intendente militar de la séptima región al coronel de dicho Cuerpo don José Vega Nieto.

Idem la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, al general de división don Felipe Navarro y Ceballos Escalera, barón de Casa Davalillos.

Idem la concesión de cruces rojas del Mérito Militar a 30 oficiales pertenecientes a los Grupos de Escuadrillas de Tetuán y Larache.



Despacho regio.

Despachó con don Alfonso el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz; a la salida manifestó a los periodistas que el Monarca había firmado varios decretos sin interés.

—¿Y qué noticias hay del guardacostas «Larache»?—preguntó un periodista.

—Del «Larache» no tengo noticias—contestó—, pues hasta la hora de venir a despachar con Su Majestad no las había recibido.

Audiencias.

Su Majestad el Rey recibió a los generales de brigada don Federico Sousa y don Ramón Acha; a varios coroneles y al comandante del Tercio don José Candaña.